

人人玩樂器 和平國小南投縣音樂賽 11 連霸

2017-01-09[聯合報 記者張家樂／南投報導]

集集鎮和平國小全校學生不滿百人，每個學生至少會彈奏一種樂器，和平國小樂團最近參加全縣音樂比賽，演奏由指導老師謝雙雙編曲的「寶島曼波」，獲得評審肯定，勇奪全縣冠軍。這是和平國小連續 11 年奪冠。

謝雙雙本身擔任「優樂集」總監，教鋼琴 20 多年，有不少人親子二代都向她學琴。謝雙雙說，讓小學生學會一種樂器，並且成為一輩子的嗜好，是件美好的事。她以這個信念，帶領學生親近樂器，學生沒有負擔地「玩樂器」，自然就會愛上吹奏樂器。

謝雙雙自己編寫樂曲，這次參加全縣音樂比賽，她挑選了富有本土風采的「寶島曼波」，加進了拉丁曲風，讓台灣樂曲能更生動活潑地演奏，再次摘下冠軍。

11 年前，經學生家長介紹，謝雙雙到和平國小指導節奏樂隊。謝讓 2 至 6 年級的學童都來玩樂器，透過節奏樂器，培養他們對音樂產生興趣，以玩的心情接觸樂器，節奏樂隊像雜牌軍一般，沒有壓力，表現卻讓人刮目相看。

謝雙雙說，每個學生喜好和特質不同，設計每個人專屬樂譜，在合奏中各自發揮，還能融和出節奏樂特色，上台比賽時，每個學生的演奏，能達到相乘效果。

學習古典鋼琴出身的謝雙雙，長時間沉潛在編曲、譜曲，先後出版多本鋼琴樂譜，也編寫爵士鼓的入門書。她覺得，到校園教學童一起吹奏是很快樂的事，得獎只是附帶的禮物。



集集鎮和平國小樂團參加南投縣音樂比賽演奏，勇奪全縣冠軍。攝影／張家樂